

人民日报社论:

做新时代挺膺担当的奋斗者

在“五一”国际劳动节来临之际,党中央、国务院召开大会,隆重庆祝中华全国总工会成立100周年,表彰一批全国劳动模范和先进工作者。这是党的二十大明确新时代新征程党的中心任务后,首次开展全国性劳模表彰,必将激励全党全国各族人民以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造,为推进中国式现代化挺膺担当、不懈奋斗。

劳动创造幸福,奋斗铸就伟业。新时代以来特别是2020年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民砥砺前行,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,推动中国式现代化迈出新的重要步伐。在这一历史进程中,各行各业涌现出一大批先进模范人物,这次拟表彰的1670名全国劳动模范、756名全国先进工作者,就是亿万劳动群众中的杰出代表。他们在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采,为全国上下树立了光辉学习榜样、激发了强大精神动力。

新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡,我们党始终紧紧依靠人民,攻克了一个个

看似不可攻克的难关险阻,交出了一份又一份载入史册的答卷。从载人航天事业捷报频传,到量子科技、人工智能等科技成果竞相涌现,再到粮食产量有历史以来首次迈上1.4万亿斤台阶、铁路营业里程突破16.2万公里、新能源汽车年产量首次突破1000万辆……我国工人阶级和广大劳动群众在党的领导下集中精力办好自己的事,在千帆竞发的经济建设大潮中干事创业、奋楫争先,用智慧和汗水谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。人民是历史的创造者。正是始终坚持以习近平同志为核心的党中央,充分激发亿万人民的劳动热情、创造潜能,中国式现代化拥有了最坚实的根基、最深厚的力量。

工运事业是党的事业的重要组成部分。回顾工运历史,党的一大就明确中国共产党成立后的中心工作是领导、组织和推进工人运动。中国工会成立100年来,在中国共产党坚强领导下,围绕党在各个历史时期的中心任务,与党同心、跟党奋斗,组织动员工人阶级和广大劳动群众团结拼搏、建功立业,为革命、建设、改革作出了重要贡献。特别是

新时代以来,工会牢牢把握实现中华民族伟大复兴的时代主题和方向,坚持以职工为中心的工作导向,坚持加强工会改革创新,组织动员广大职工在各行各业、各个领域创新创业,为全面建成小康社会、推进中国式现代化担当作为。

今天,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业呈现出无比光明灿烂的前景。我国工人阶级和广大劳动群众信念更加坚定,素质全面提高,面貌焕然一新,充分展现了主人翁的豪迈姿态,焕发出强烈的历史主动精神,正以不信邪、不怕鬼、不怕压的顽强斗争打开事业发展新天地。实践充分证明,我国工人阶级不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。前进道路上,只要始终坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,就能够凝聚无坚不摧、无往不胜的磅礴伟力。

当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,实现我们的奋斗目标,推进我们的宏伟事业,更加需要我国工人阶级和广大劳动群众增强主人翁意识、发挥主力军作用。这要求我们,牢牢把提高高质量发展这个首要任务,围绕发展新质生产力、建设现代化经济体系等,加强产业工人队伍建设,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军,培养造就更多大国工匠和高技能人才;一体推进教育科技人才事业发展,着力提高劳动者素质,推动实现“人口红利”向“人才红利”提升,不断增强我国未来发展新优势;切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,有效提升职工群众获得感、幸福感、安全感。

大道至简,实干为要。“中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角”。每一份辛勤付出都将汇聚成昂扬奋进的时代洪流,每向前一步都将叠加成不可阻挡的发展之势。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,向劳动模范和先进工作者学习,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,挺膺担当、攻坚克难、奋发有为,在推进中国式现代化的火热实践中书写劳动风采、创造时代荣光。(新华社北京4月27日电)

聚焦与生态环境保护密切相关的绿色低碳发展重要环节、重要领域,建立健全相关法律法规制度。将现行有关流域、区域、自然资源、生物多样性等生态要素、生态系统方面和循环经济、节约能源等方面的法律制度规范,择其要旨则纳入或者体现到草案之中,使法典保持一定的开放性、兼容性。

第二部以“法典”命名的法律!

生态环境法典编纂迈出“关键步”

新华社北京4月27日电(记者杨维汉 罗沙)法律制度如何让天更蓝、水更绿、土更净?各界高度关注的生态环境法典编纂迈出“关键一步”,法典草案27日提请十四届全国人大常委会第十五次会议首次审议。

这将是继民法典后,我国第二部以“法典”命名的法律。

绿水青山就是金山银山。编纂生态环境法典,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大法治建设部署。1188条的法典草

案分为5编,包括总则编、污染防治编、生态保护编、绿色低碳发展编、法律责任和附则编,整体提请审议。

“通过对现行生态环境法律制度规范进行系统集成、编订纂修,集成引领,编纂一部以习近平生态文明思想为引领,具有中国特色、体现时代特点、反映人民意愿、系统规范协调的生态环境法典。”全国人大常委会法工委主任沈春耀说。

草案对生态环境领域的通用性制度规

范作了提炼归纳,以总则编为统领,规定了生态环境领域的重要法律原则和基础性、综合性、普遍性法律制度,如生态环境领域规划、标准、影响评价、突发事件应对等。

蓝天碧水净土,民之所盼。草案将现行法律规定的污染防治共性制度总结提炼为通则、一般规定,并将实践证明行之有效的成熟经验上升为法律制度规定。

法典编纂转变以往以单一生态要素为保护目标的立法思路,突出系统保护理念。

“我们适当考虑应对气候变化、碳达峰碳中和、绿色低碳发展等方面的法治需求,草案就此作出原则性、引领性规定,体现其时代性、前瞻性。”全国人大环资委副主任委员吕忠梅说。

据悉,此次审议整体的法典草案后,将分拆为若干单元“滚动”审议并修改完善。按照时间服从质量的要求,稳步推进法典编纂。人们期待,用法典之笔擘画万物共生的美丽画卷,让子孙后代永享绿色福祉。

一季度规模以上工业企业利润由降转增

新华社北京4月27日电(记者潘洁)国家统计局27日发布数据显示,一季度,全国规模以上工业企业利润由上年全年同比下降3.3%转为增长0.8%,扭转了自上年三季度以来企业累计利润持续下降的态势。

从3月份数据看,规模以上工业企业利润由1至2月份下降0.3%转为增长2.6%,企业当月利润有所改善;规模以上工业企业营收增长4.2%,较1至2月份加快1.4个百分点。

国家统计局工业司统计师于卫宁介绍,一季度,在41个工业大类行业中,有24个行业利润同比增长,增长面近六成;有24个行业利润增速较1至2月份加快或降幅收窄、由降转增,回升面达58.5%。其中制造业改善明显,一季度利润增长7.6%,加快2.8个百分点。

数据显示,一季度,装备制造业利润同比增长6.4%,较1至2月份加快1个百分点,占全部规模以上工业企业利润的比重为32%,同比提高1.4个百分点;拉动全部规模以上工业企业利润增长2个百分点,拉动作用较1至2月份增强0.6个百分点,成为规模以上工业利润增长的重要支撑。随着制造业高端化、智能化、绿色化的深入推进,高技术制造业利润由1至2月份同比下降5.8%转为增长3.5%,增速高于全部规模以上工业平均水平2.7个百分点。

“两新”政策对惠及行业利润的带动效果继续显现。一季度,在大规模设备更新相关政策带动下,专用设备、通用设备行业利润同比分别增长14.2%、9.5%,分别高于全部规模以上工业平均水平13.4个、8.7个百分点。消费品以旧换新政策加力扩围效果明显,可穿戴智能设备制造、助动车制造、家用厨房电器具制造等行业利润分别增长78.8%、65.8%、21.7%。

“今年以来宏观政策效应持续显现,增量政策和存量政策协同发力,推动工业经济实现良好开局。”于卫宁说,下阶段,要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,进一步抓好政策落实、落地、落细,更大程度释放政策潜能,促进工业企业效益持续向好恢复。

中国航天员乘组完成在轨交接 神十九航天员即将返回地球

新华社酒泉4月27日电(记者李国利 刘一诺)神舟十九号、神舟二十号航天员乘组27日进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。

据中国载人航天工程办公室介绍,神舟十九号航天员乘组已完成全部既定任务,将于4月29日乘坐神舟十九号载人飞船返回东风着陆场。

目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。

(上接第一版)长春经开区商务局局长杜萍介绍,年初以来,长春经开区深入实施“两带一港双谷十园”发展战略,全面构建“管委会+行管+园区+街镇+公司”的一体化运行机制,引领带动招商引资工作深化改革,尤其注重以服务促招商、以服务保招商,构建全生命周期的服务生态,打造多场景联动服务品牌,建立“领导包保+专员驻企”服务机制,不断推动招商工作再上新台阶。同时,围绕汽车、光电、医药等重点产业,绘制重点产业链图谱,2025年计划在长三角、珠三角等地开展专题招商4场以上。

聚焦外资招引,经开区主动对接中国德国商会等10余家国际平台,推动舍弗勒集团下属纬湃汽车电子公司增资扩产。该企业扎根长春30年,员工规模突破2000人,成为集研发、生产、销售于一体的行业标杆。吉林省推出的推动高水平开放发展35条措施,从智能制造、数字化转型到新能源转型给予系统支持,助力企业加速向“智造”升级。

下一步,长春经开区将深化场景招商、科技招商、资本招商等新模式,策划“走出去”系列活动,推动招商资源向战略性新兴产业集聚。

长春汽开区:瞄准世界级目标,锻造汽车产业生态

作为全省汽车产业集群核心区,长春汽车经济技术开发区聚焦新质生产力培育,构建“全员抓招商、全链强服务”体系。围绕中国一汽建设世界一流企业目标,汽开区重点布局智能座舱、固态电池、飞行汽车等前沿领域,推动投资50亿元的智慧农机产业园、30亿元的生命科技中心等项目落地。

“从‘制造’到‘智造’,服务必须先行一步。”长春汽开区党工委副书记李国辉表示,开发区创新打造“五区一中心”发展架构,建设科技创新集聚区、新质生产力培育区等载体。通过“一网通办”“即时办结”等改革,企业变更业务实现全流程线上办理,项目审批时限压缩60%以上。目前,一汽弗迪新能源汽车、中车智能网联汽车等重大项目已投产,带动上下游企业集群化发展。

未来,长春汽开区将依托国家级汽车产业集群优势,加快数字化农特产枢纽、汽车后市场服务基地建设,力争三年内汽车产业规模突破5000亿元,为吉林省振兴突破贡献力量。

第二十届中国电影华表奖揭晓

据新华社青岛4月27日电(记者邢拓 王凯)第二十届中国电影华表奖27日在山东青岛揭晓,《第二十条》等10部影片获优秀故事片奖。

单项奖方面,郭帆凭借《流浪地球2》获优秀导演奖,董润年、应萝佳凭借《年会不能停!》获优秀编剧奖,张译凭借《三大队》获优秀男演员奖,惠英红凭借《我爱你!》获优秀女演员奖,彭飞凭借《三大队》获优秀电影音乐奖,蔡涛、廖拟凭借《无名》获优秀电影摄影奖。

《我本是高山》获优秀农村题材影片奖,《雪豹》获优秀少数民族题材影片奖,《小马鞭》获优秀少儿题材影片奖,《独行月球》获优秀青年电影创作奖。

为表彰影片《哪吒之魔童闹海》在2025年春节档以来国内外市场的突出表现,国家电影局向《哪吒之魔童闹海》专门颁发了“特别贡献影片”荣誉证书。

华表奖是中国电影最高荣誉,由国家电影局组织评选和颁奖。第二十届中国电影华表奖参评影片为2022年7月1日至2024年6月30日期间上映的国产优秀影片,包含故事片、少儿题材影片、农村题材影片、少数民族题材影片和动画影片等11个奖项、20个获奖名额。

桦甸市“公检法”联合反诈宣传进校园

本报讯(记者丁美佳)为增强学生的法治观念,持续推进“法润白桦·润芽行”普法进校园活动,近日,桦甸市人民检察院联合桦甸市公安局、桦甸市人民检察院,走进桦甸市职业教育中心,为全校师生送上一堂生动的法治教育课。

活动现场,法官结合校园生活实际,以通俗易懂的语言,向同学们讲解了电信诈骗、网络安全等方面的法律知识。通过列举真实发生的案例,分析违法犯罪行为的成因和后果,展示典型判决案例,让同学们深刻认识到知法、守法的重要性。与此同时,法官还向在场学生普及反诈知识,提醒同学们要提高防范意识和自我保护意识,认清电信诈骗套路,切勿因蝇头小利出借、出售银行卡、手机卡给他人,不做

犯罪的“工具人”。

此次普法进校园活动,有效提升了学生们的反诈意识和防范能力。讲座结束后,同学们纷纷表示收获满满。“通过这些案例我知道了网络交友要多个心眼,交易平台要多方验证,对异常高薪的工作要保持理智,感谢法官送来的反诈‘及时雨’。”李浩同学说。

遗失声明

●吉林省旭日电气安装有限公司公章(防伪编码:2203811101951)丢失,声明作废。

●王铁昌2025年4月26日将人民警察证丢失,警号120467,声明作废。

●郭欣宇身份证遗失,号码220702199004130017,声明作废。

寻人启事

范永军(220104196605175815)寻找儿子范光峰,于2010年与父亲范永军失去联系,至今没有音讯,望父亲身体不好,希望范光峰或知情者见报后与范永军联系,电话:19975879378。

债权债务清算公告

长春市南关区鸿城街道东风社区公共事务服务中心,法人王敏,身份证号码23018319730206022X,组织机构代码证5222010267561131X6,拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,逾期不办理的,按相关法处理。

债权债务清算公告

长春市南关区鸿城街道伊水社区公共事务服务中心,法人杨迪,身份证号码220102198410214630,组织机构代码证52201026914707051,拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,逾期不办理的,按相关法处理。

债权债务清算公告

长春市南关区鸿城街道达兴社区公共事务服务中心,法人李福,身份证号码220104197509180826,组织机构代码证52220102691470694C,拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,逾期不办理的,按相关法处理。

关于寻找侯皓月、王东瀚的公告

为切实保障退役军人合法权益,顺利落实相关补贴发放工作,现桂林街道办事处向社会公开寻找以下两位退役军人:侯皓月,2010年从长春市朝阳区人武部应征入伍的义务兵;王东瀚,2011年从长春市朝阳区人武部应征入伍的义务兵。

请侯皓月、王东瀚本人或其家属、亲友、知情人看到本公告后,自公告发布之日起30日内,携带有效身份证件前往桂林街道办事处办理补贴领取相关事宜。具体联系方式及地址如下: 联系电话:0431-85260112 地址:长春市朝阳区西康路1178号桂林街道办事处417室

若在规定时间内未与我街道办事处取得联系,由此产生的一切不利后果将由当事人自行承担。望社会各界人士相互转告,如知悉侯皓月、王东瀚的相关联系方式,请及时与我街道办事处联系,在此谨表衷心感谢! 特此公告。 长春市朝阳区桂林街道办事处 2025年4月28日